



当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

湖南坚持“三个突出”举措 有效推进民族团结进步创建工作走深走实

日期：2023-07-11 来源：湖南省民宗委 字号：[大 中 小]

近年来，湖南深入贯彻落实中央和省委民族工作会议精神，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持“三个突出”举措，有效推进民族团结进步创建工作走深走实。目前，湖南共有48个地区（单位）荣获全国民族团结进步示范区示范单位，共命名190个全省民族团结进步示范单位，建立19个全省民族团结进步教育基地，7家单位荣获全国民族团结进步教育基地。

一、突出创新载体，打造创建工作新品牌

积极开展“星星之火”精品示范点创建、“共享共庆”中华民族传统节日、“最美身边人”民族团结故事会等主题活动，举办社区“邻里和睦一家亲”、军营“军民融合鱼水情”等推进民族工作的“七+N进”系列活动，有效创新了创建工作的活动载体，打造了创建工作的新品牌新名片。

二、突出打造典型，以点带面强化示范引领

充分发挥省级以上民族团结进步示范创建单位的“头雁”作用，通过以点串线、以线连面、以面带片的示范引领，打造一批在文化、经济、社会、心理等方面全方位嵌入的“民族团结进步示范社区”“民族团结进步家庭”等，在党政机关、事业单位、中小学、企业等打造一批“民族团结进步示范岗”“民族团结进步班集体”“民族团结进步示范车间”，全面推广创建工作经验，推动创建工作走深走实。连续多年开展全省民族团结进步模范评选表彰工作，隆重表彰中南大学“56度中南”工作室等一批各行各业涌现出来的民族团结进步模范集体和模范个人，大力宣传先进模范事迹，凝聚全省各民族群众共同团结奋斗的合力。

三、突出协调联动，推动跨区域跨领域创建

支持长株潭三市联合开展跨区域民族团结进步示范区创建试点工作，通过建立常态化跨域协作机制，将示范创建、协作工程理等各项工作有机结合起来，有力促进各族群众相互了解、尊重、包容、认同。支持湘、鄂、渝、黔、粤、桂、赣七省（市、区）边界地区开展交流协作活动。怀化市携手广西柳州市、贵州黔东南州共建桂湘黔环“三省坡”铸牢中华民族共同体意识示范带，发起共建大湘西地区示范带，丰富省际省内毗邻地区“三交”新内涵。湘西州不断深化龙山与来凤、花垣与秀山、凤凰与铜仁等地经济文化交流协作，定期组织开展湘鄂边老苏区“贺龙杯”篮球友谊赛、武陵山区门球联谊赛，打造武陵山片区省际民族团结进步样板。

中央统战部

中国政府网

国务院部门

地方政府

直属单位

地方民委

放管服改革专项督查

联系我们 | 网站地图

版权所有：中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址：北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护：国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器

政府网站
找错

官方微信